

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACIÓN



CARRERA INFANTIL DE BICICLETAS.—Salida de los pequeños corredores del Paseo de la Victoria.—Antonio Sánchez Burguillos, Andrés Maillo Gómez y Antonio Obispo Alcaráz, que obtuvieron el primero, segundo y tercer premio.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 34.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

“LA FABRIL CORDOBESA”

Fábrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrerade las Ollerías, sin número

Teléfono 645.—Córdoba

GRAN TEATRO.— IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Calefacción Central.

Funciones para hoy lunes 3 de Enero de 1927

A las nueve y tres cuartos de la noche.—Gran acontecimiento.—Grandioso éxito de la notabilísima agrupación artística «Alma».—Compañía de Espectáculos Modernos; riquísima presentación.—Todo variado.—Butacas numeradas, 2-50 pesetas; Anfiteatro, 1; Gradas, 0-40.

Notas.—Para el día 6, festividad de los Santos Reyes, matinee con regalos de juguetes a los niños, con debut de los tozudos de la Compañía «Alma» Pal y Pol.—Pronto y por muy pocos días, reaparición de Bertini.

La taquilla está abierta desde las dos de la tarde.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.— ESPLÉNDIDA CALEFACCIÓN

Función para hoy 3 de Enero 1927

A las nueve y treinta de la noche.—Gran función de Cinematógrafo.—Estreno del episodio 18 de la gran serie *El Sansón del Circo*.—Estreno de la primera jornada en tres partes de la monumental película *Todos los hermanos fueron valientes*, por el famoso actor de la pantalla Lon Chaney.

El día 6 debut de las estrellas españolas Antonita Torres y Mercedes Serós.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 3 de Enero.

En veinticuatro horas

Temperat. m. al sol y al aire libre.	13'00
• a la sombra	10'80
• mínima	3'00
• media	6'90

Oscilación.	7'80
Agua de lluvia en milímetros.	0'00
Agua evaporada en milímetros	0'40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°.	753'20
Temperatura a la sombra	4'00
• de termómetro hmd.º	3'40

Tensión del vapor.	5'50
Humedad relativa.	90'00
Estado del cielo	Cubierto
Dirección del viento	N. E.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	111'00

Señores Anunciantes

Para poner anuncios en todos los periódicos de Madrid y provincias por la Radio, tranvías, etc. diríjase a la *Agencia Corona*, que lo hace barato. Fuencarral, 77, entre suelo, Madrid.

A nuestros colaboradores espontáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo pseudónimo por bien escrito e interesante que nos parezca.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día. Cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Arrendamientos

A treinta pesetas mensuales se alquilan magníficas cocheras independientes de nueva construcción, con agua y luz, a la espalda del convento de San Cayetano.

Finca en la sierra en las vertientes del Guadalquivir, poblada de encinas, alcornoques y acebuches. Su cabida 500 fanegas de tierra, se arrienda. Razón: Ramírez Arellano, 15.

Piso independiente.—Se arrienda desde el día uno muy amplio, alto, interior, en la casa Realejo, 66. Puede verse de 2 a 4 tarde, y tratar en el despacho de dicha casa.

Se arriendan hermosos garages para dos y para cinco coches, sitio céntrico.—Informarán, Osio 47.

Se arrienda un amplio local, propio para almacenes o industria, situado en la prolongación del paseo de la Victoria.

Empleos y colocaciones

Se necesitan operarias en el Almacén de aceitunas Llano del Pretorio, 3.

Se necesitan oficiales de modista, en la calle Candelaria, esquina a la de Emilio Castelar.

Sastrería de José Navarro.—Surtido completo en géneros de todas clases, últimos figurines de la moda.—Fernando de Córdoba, sin número (frente a la Estación central), Córdoba.—Se necesitan buenas oficiales sastras para americanas, chalecos y pantalones.

Compras y ventas

Navidad y Pascuas.—Vinos embotellados y licores de todas clases, Coñac y Anisados, Secos y Dulces.—Vinos por litros y arrobas, Secos y Dulces.—Casa Pozo, Reloj, número 1, Teléfono, 100.—Se sirve a domicilio y se facilita nota general de precios.

Garbanzos blancos especiales para siembra, los preferidos después por los compradores. Cebada para siembra superior y habas legítimas de aguaduz para siembra. Dirigirse: Llano del Pretorio, 3.

Labradores.—¿Queréis aumentar vuestras cosechas y multiplicar vuestros capitales? Probar el abono Alcázar, fabricado a base de mantillos concentrados y lo conseguiréis siendo ésta la ocasión. Si no lo conocéis, preguntar por sus incomparables resultados a cualquiera de nuestros clientes. Es un fertilizante de gran fuerza que os proporcionará un cultivo intensivo jamás obtenido. Escribimos hoy mismo haciéndonos un pedido, indicándonos la clase de cultivo que desean hacer.—Fábrica de Abonos Alcázar y Compañía, S. L., Campo de la Verdad. Atillo número 18. Córdoba.—Depósito: Camino de Antequera número 10, en Málaga.

Se venden plantones eucaliptus, en macetas de lata, desde 15 pesetas ciento; por millares consulten precios. Enrique Núñez, Dos-Hermanas (Sevilla).

Tripas saladas de vaca, ternera y cerdo.—Especias puras, molidas y en grano para matanzas.—Extenso surtido de conservas de pescados y anchoas Albo, para tapas de cervecerías y tabernas, en laterio chico.—Almacén de Coloniales por mayor de José León, Plaza Colón, 36.—Antiguos Almacenes de la Palma.

Se vende un carro de muelles seminuevo y guarniciones, precio económico. Para tratar, Parras, 1.

Leche de cabra de sierra, por cuenta del cosechero, litro 80 céntimos. Gutiérrez de los Ríos número 15.

Traspasos

Por tener que ausentarse, se traspasa el establecimiento de bebidas sito en la calle Santa María de Gracia, 125.—En la misma se hace almoneda de camas, mesas de noche e infinidad de cosas más; precios módicos.

Varios

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales 10. Teléfono 212. Córdoba.

Se borda a máquina y a mano y se confecciona ropa blanca a precios económicos. Mayor de San Lorenzo, 172.

Si padeces de los nervios y todo te causa espanto; ya sabes que eso se cura sólo con el Sello Santo.

De la edición anterior

Sobre la reforma tributaria

III.-El impuesto

La Hacienda española atraviesa una situación precaria, pero puede salvarse. Para ello hay que aplicar ahora el remedio, consistente en economizar gastos—cuando se pueda—y en intensificar los ingresos. Pero no hay que hacerse ilusiones respecto a las economías que puedan introducirse en el presupuesto de gastos. Ni las economías de personal ni otras semejantes pueden resolver nada. Lo que únicamente puede salvar a la Hacienda es la intensificación de los ingresos. De donde resulta que la nivelación del presupuesto solo puede obtenerse sacrificándose los contribuyentes. Es posible que éstos digan que no pueden pagar más que lo que pagan; pero esta opinión solo sirve para demostrar que en España no se tributa con arreglo a un sistema justo y que al lado de quien paga más de lo que le corresponde, hay quien paga bastante menos. Precisaríamos imponer un régimen en el que pagaran todos, sin excepción de ninguna clase. Esto nos lleva al estudio de lo que debe ser el Impuesto y de sus distintas modalidades.

El Impuesto

Con Flora definiremos el Impuesto: «La cuota individual del coste de producción de los servicios públicos, requeridos de modo indistinto e indivisible por toda la población o por grande e indeterminada parte de ella, y coactivamente detraída por los entes públicos territoriales e institucionales sobre la riqueza de todos sus miembros.» (1)

Esta definición no necesita aclaraciones. Es necesario pagar el Impuesto y los ciudadanos lo pagan, porque sin él no existiría el Estado, y sin Estado no podrían ni poseer, ni producir, ni cambiar, ni ejercitar libremente cualquiera actividad. El Estado lo percibe coactivamente porque las condiciones que aseguran esa misma actividad, como la seguridad de las personas y de los bienes, el orden, la libertad, la paz, la viabilidad, la instrucción, no se producen gratuitamente, sino que requieren para su producción el empleo de riquezas que el Estado no posee o no puede producir en la cuantía precisa. La razón del impuesto es el servicio público a que es correlativo.

Todos los ciudadanos se aprovechan de los servicios públicos; todos, por tanto, deben pagar. ¿Pero en qué medida?

Principios jurídicos de la imposición

Un principio de la Revolución francesa proclamó la igualdad ante la ley de todos los miembros de la sociedad política.

(1) Ruggiero afirma «que el Estado tiene indudablemente un derecho de propiedad sobre la cuota de los bienes del ciudadano, representada por el impuesto».

Corolario de este principio es, en materia de impuesto, la *generalidad* y la *uniformidad* de los tributos, cuya observancia constituye toda la justicia tributaria y el fundamento del moderno derecho financiero.

El principio de la *generalidad* del impuesto significa que todos los miembros del consorcio político que se hallen en las condiciones de imponibilidad determinada por el derecho financiero están obligados al pago de los tributos generales y que no son concebibles ni privilegios de clase, ni exenciones, que tendrían por efecto trasladar a unos la carga de los otros.

El segundo corolario de la igualdad política de los ciudadanos todos ante la ley es la *uniformidad* del impuesto en el sentido de que todos, no obstante la diversidad de la riqueza poseída, sientan con el pago del tributo un sacrificio igual, de modo que la reciproca condición subjetiva de cada uno después del pago del tributo, sea la misma que anteriormente.

Ahora bien: Si de conformidad con el concepto abstracto de la justicia el impuesto debe producir a todos los ciudadanos, no obstante la diversidad de sus condiciones económicas, el mismo idéntico, igual sacrificio, ¿cómo debe graduarse para que el principio pueda disputarse efectivamente aplicado y el impuesto sustraiga a todos una cuota de riqueza representativa de igual goce, de valor subjetivamente idéntico, y, por consiguiente, privaciones uniformes?

El impuesto debe aumentar con la capacidad contributiva, pero, ¿en qué medida?

La capacidad contributiva de quien posee una renta de 10.000 pesetas, ¿es simplemente *décupla* o es *más que décupla* que la de quien dispone de una renta de 1.000?

En otros términos: ¿la igualdad subjetiva del impuesto se obtiene repartiendo la carga en razón *proporcional* o en razón *progresiva* al patrimonio o a la renta? ¿Se realiza mejor la justicia tributaria cuando la alícuota es *invariable* para las diversas unidades de patrimonio o de renta, de modo que la cuantía del impuesto crece en la misma medida que la capacidad contributiva, o cuando la alícuota *varía* de modo que el impuesto crece más rápidamente que la riqueza imponible?

La relación cuantitativa entre el impuesto y el imponible, ¿debe ser *fija* o *variable*?

En esto consiste la célebre cuestión del impuesto proporcional o progresivo, que con otras, trataremos en nuestro próximo artículo.

El Metro vende los retazos de pañería sobrantes de la temporada muy baratos.

De Sociedad

Han regresado de Málaga la señora viuda de don Andrés Roldán y su bella hija María.

En el domicilio de la señora doña María Vallestá viuda de Le Bret se ha verificado la ceremonia del enlace matrimonial por poderes, de la bella señorita Marina Le Bret Vallestá con el joven industrial de Punta Jijuy (Argentina), don Manuel Hernández.

Bendijo la unión el párroco de San Nicolás de la Villa, don Paulino Seco de Herrera.

Los novios fueron apadrinados por doña María Vallestá y don Salvador Le Bret Vallestá, madre y hermano de la contrayente.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con espléndido.

Deseamos a los contrayentes todo género de venturas en su nuevo estado.

Doña María Le Bret de Hernández, marchará a la República Argentina en fecha próxima.

Ha sufrido una recaída de las lesiones que padece el médico de la Beneficencia municipal don Fernando Ansorena y Saiz de Jubera, el cual, como saben nuestros lectores, recibió quemaduras de gravedad a consecuencia de un accidente ocurrido días pasados en nuestra ciudad.

Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de importancia, nuestro querido compañero de redacción don Emilio Miranda Rico.

Deseamos su restablecimiento.

En Pinos Puente ha fallecido a la edad de seis años la niña Anita Carpio Ruiz, hija de nuestro estimado amigo y corresponsal en dicho punto don Andrés Carpio Moreno.

Tanto a éste como a su distinguida familia les enviamos la expresión de nuestro sentimiento y les deseamos la resignación necesaria para sobrellevar la dolorosa pérdida.

De Bujalance ha llegado a esta capital la distinguida señorita Teresa Coca Cañas.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro de 1.º de enero de 1927.—
Semana del 3 al 8 de enero

Reses mayores: Don Miguel Gutiérrez, 2 a 4'18; don Diego Luna, 2 a 4'18; don Rafael Berral, 2 a 4'19; don Rafael Crespo, 1 a 4'19, y don Esteban Díaz, 7 a 4'20.

Los precios libres para el entrador, son: De 3'93 a 3'95, para el ganado vacuno; a 4'10, las terneras, y a 2'45, el lanar y cabrío.

Precios de cotización del 4 de enero hasta nuevo aviso: Vaca con hueso, a 4'40 pesetas el kilo; sin hueso, a 6'08; ternera con hueso, a 4'70; sin hueso a 6'48; macho, a 3'20.

De cabina a cabina

(Diálogo)

—Gragg... ¿Córdoba?
 —Córdoba al habla.
 —¡Oye! ¿Deseas algo, que voy a cerrar?
 —No, nada... ¿Quién eres tú?
 —¿Yo? Pueblonuevo.
 —Sí, ya sé. Pero, ¿quién eres?
 —El nuevo operador.
 —¿Cómo te llamas?
 —Eleuterio.
 —¿Qué nombre tan feo!
 —¿Feo? Conozco yo a un señor que presume hace cuarenta años por el solo hecho de llamarse Eleuterio.
 —Será algún tonto.
 —¿Es posible! ¡Oye! Y tú, ¿cómo te llamas?
 —¿Yo? Eleuteria.
 —Pues ya ves que no es tan feo el nombrecito.
 —¿Por qué?
 —Porque llevándolo tú tiene que ser bonito a la fuerza.
 —Qué galante. Tú no puedes llamarte Eleuterio.
 —Puede que no.
 —Eso de Eleuterio suena a... mayoral.
 —¿Qué graciosa! Oye, si me vas acalificar de mayoral renuncio del nombre y me cambio en este momento.
 —¿Y cómo te vas a llamar?
 —Como tú quieras. ¿Cómo querías tú que me llamara?
 —Napoleón. ¿Te gusta?
 —No te daría miedo llamarme?
 —Más me daría si te llamaras León solo.
 —Es que si me llamara León no estaría ahora hablando. Estaría rugiendo.
 —¡Ja!... ¡ja! ¡ja!... Chistecitos malos no, ¿eh?
 —Suprimidos desde ahora.
 —Entonces me autorizas a llamarte León?
 —Bien está.
 —Pues... oye fiero.
 —¿Es conmigo? Porque no estoy solo.
 —¿Quién hay ahí?
 —El gato.
 —Quizá sea el animalito más manso que tú.
 —Indiscutiblemente. ¡Ja!... ¡ja!... ¡ja!...
 —Oye, que no ha sido con intención.
 —Lo supongo, porque de haberlo sido, no tenías perdón.
 —¿Perdonada?
 —Pero con una condición. El decirme tu nombre que aún no lo sé.
 —Y después tú el tuyo.
 —Convenido.
 —Me llamo Concha, ¿y tú?
 —¿Concha! Bonito nombre y muy andaluz.
 —Pero... ¿y tú cómo te llamas?
 —Yo me llamo... ¡Adivínalo! El masculino de las «conchas».
 —No tiene masculino Concha.
 —¿Quién te lo ha dicho? ¿Y el apuntador?
 —¡Ja... ja... ja... Es verdad. Pero tú no serás apuntador.
 —Debo serlo porque me estoy viendo dentro de una concha.
 —Entonces eres un galápago, hijo.

—¿Y por qué no una ostra?
 —Porque te vas a aburrir.
 —Mientras estés tú ahí dándole al pico no hay quien se aburra.
 —Pero puede que si seas ganso.
 —¿Lo parezco?
 —Hace un momento sí, que graznabas como una bandada de ellos.
 —Eso era hace un momento. Ahora soy una persona formal.
 —¿Formal? ¿Me gustaría conocerte!
 —Es difícil. ¿Cómo no me pegue un tiritito para que me veas en los periódicos!
 —¡No, hijo! Mira, con un retrato al minuto tendría bastante.
 —No sería fiel.
 —¿Por qué?
 —Porque puesto de perfil no me verías el ojo derecho.
 —Me habías ofrecido no hacer chistes malos.
 —Por hacerte reír soy yo capaz de hacer comedias, aunque tenga que robar la propiedad.
 —¿Te dejarías llamar ladrón por oírme reír?
 —Siendo tú quien me lo llame, ¿por qué no?
 —¿Ladrón! ¡Ladrón! ¡Ladrón! ¡Ja... ja... ja!...
 —¿Concha! ¿Que la que me está robando eres tú!
 —¡Yo! Dios me libre. ¿Qué te falta?
 —La viscera cardíaca. No la siento. Debes tenerla tú ahí.
 —¿Aquí? ¡Ay, sí, aquí la tengo; en la caja de un sello «Yer».
 —¿En la caja de un sello «Yer»?
 —«Yes».
 —¡Adiós... Concha!
 —¡Adiós! ¡Ja... ja... ja!...
 A. Peñalver y J. Galán.
 Pueblonuevo, diciembre 1926.

Noticias locales

Almanagues

Don José Arévalo Pérez, agente comercial colegiado, representante de la Compañía Vinícola del Norte de España, nos ha remitido dos artísticos almanagues de pared. Agradecidos a la atención.

«Patria Chica»

Se ha puesto a la venta el número correspondiente a la decena pasada de la popular revista «Patria Chica», que dirige nuestro querido compañero «Españita».

He aquí su sumario, tan ameno y entrañable como de costumbre: Ladrando a la luna.—Nuestro cusito a espadas en «eso» del descanso dominical de la Prensa.—Do Calvo Sotelo a Cvejero, pasando por Palomino, etc., etc.—Este año, la redacción de «Patria Chica», etc., etc., etc.—Salida de tono.—Al que le dé que perdona.—¿Qué le van a echar a usted los reyes?

En la portada publica una caricatura original del lapiz de «Juanillo».

La verbena de anoche

En el domicilio social de «El Figaro Cordobés» celebróse anoche la anunciada verbena. Concurrieron numerosas muchachitas, viéndose muy animado el acto.

El elemento joven divirtióse en alto grado, rindiendo culto a Terpsícore.

En resumen, una agradable velada.

De la provincia

Detención de reclamados

Luis Urbano Aguayo, José Joaquín Tienza de la Rosa y Francisco Mármol Algaba han sido detenidos por la guardia civil de Castro del Río y puestos a disposición de la autoridad judicial, que los tenía reclamados para cumplir condena por el delito de hurto.

Pesetas que se esfuman

Hermenegildo Gómez Ojeda, vecino de Posadas, ha denunciado a la benemérita que 50 pesetas que guardaba en monedas de a duro habían desaparecido de su domicilio, en compañía de una mujer llamada Carmen Navarro.

La guardia civil practica gestiones para descubrir el paradero de Carmen, que se supone encuéntrase en Puente Genil, haciendo alegre la vida a un individuo llamado Luis el de la Pimentita.

Una detención

Por suponerse autor del hurto de 156 pesetas, cometido en el café que en Pueblonuevo del Terrible posee Otilia Gómez Jiménez, ha sido detenido el camarero de dicho establecimiento, al que, aunque negó su participación en el hecho que se le imputaba, se le encontraron encima 85 pesetas, cuya procedencia no pudo justificar.

En su consecuencia, el camarero en cuestión fué puesto a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

Desde Benamejil

El viaje oficial.—Con el fin de cumplir una importante misión que le ha sido confiada por el gobernador civil de la provincia, ha salido para el pueblo de Bujalance el competente abogado y secretario de este Ayuntamiento, don José María de Ciria y López.

Fué despedido dicho señor por numerosos amigos, entre ellos el abogado y notario de esta villa don Manuel Almodóvar Sánchez, el jefe de Telégrafos don Salvador Luque Morales, don José Morales Mellado, don Miguel Muriel Toledo, don Jacinto Arjona Pino, don José Jara Sánchez, don Eduardo Moliz y otros muchos que no recordamos.

Deseamos un feliz viaje al señor de Ciria.
 —Corresponsal.
 31-12-1926.

LAVOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa». Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

En El Metro se puede comprar con confianza, por ser igual precio para todos.

Información telefónica

“La Nación” publica unas declaraciones de los ministros

“La Nación” inserta además opiniones del Gobernador, Alcalde, Nuncio y Presidente de la U. P.-Algunas novedades de los presupuestos que el martes publicará la “Gaceta”.-Partidos de campeonato de fútbol.-Aún no se ha detenido al legionario autor del crimen de Aravaca.-Nuevos detalles de la catástrofe de Melilla.-Otras noticias de interés.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Alarcón.)

De Madrid

Madrid 2, de la 1 a las 4 m.

“La Nación” publica unos comentarios del general Primo de Rivera y de todos los ministros

El marqués de Estella

Dice que la nación en 1927 entra rebosante de optimismo, y manifiesta que cualquiera que tenga sentido reflexivo sabrá que desde Septiembre de 1923 ha sentido sobre sí el peso abrumador de la responsabilidad y ha pasado por amarguras e inquietudes ocultadas para no desmoralizar a quienes le ayudan fielmente, y mucho menos al país.

Termina manifestando que hay derecho a conceder dosis de optimismo.

Martínez Anido

Dice que los auxiliares voluntarios disminuyen los obstáculos y las dificultades que siempre abundan en el camino de los gobernantes.

Calvo Sotelo

Dice que el mejor elogio de la actuación del Gobierno es enjugar un déficit de doscientos cincuenta millones; ello significa haber recorrido la semidistancia que mediaba entre los gastos y los ingresos.

El nuevo presupuesto es de 3.100 millones.

Dice que la valoración de los gastos y de los ingresos con exactitud y la franqueza de los números, eleva aquellos gastos en unos 200 millones.

Desaparecen los créditos de ampliación, quedando solo uno en Guerra, dos en Marina y dos en Trabajo.

En ningún ministerio subsistirán los créditos extraordinarios.

En los nuevos presupuestos se incluyen mejoras para el clero, se crean mil quinientas escuelas, se mejoran los servicios sanitarios, se alienta la acción agraria y se protege a las familias numerosas.

Cree en una próxima nivelación de los presupuestos para antes de tres años.

El ministro de Gracia y Justicia

Dice que hay que pedir que siga gobernando un hombre con la alteza de miras del general Primo de Rivera, en beneficio del país.

Habla del trabajo intensivo del presidente, abogando porque lo atenúe, temeroso de que caiga enfermo.

El ministro de la Guerra

El duque de Tetuán contesta en dos renglones, y desea grandes bienes para la nación española, en 1927.

Hace un cumplido elogio del Ejército y se congratula de que reine la disciplina en la familia militar.

El ministro de Marina

También contesta en dos renglones, y dice que confía en que España, durante el año que ahora comienza, sabrá engrandecerse.

Los demás ministros contestan en términos parecidos y breves.

Además, «La Nación» publica las opiniones del gobernador civil, alcalde, Nuncio de Su Santidad, presidente de la Unión Patriótica, Azerín, hermanos Quintero, maestro Serrano y otros conocidos críticos teatrales, de deportes y de toros.

Los avladores de la “Atlántida” felicitan de nuevo a la prensa

El presidente de la Asociación de la Prensa, señor Francos Rodríguez, ha recibido un nuevo telegrama del comandante Llorente, jefe de la escuadrilla «Atlántida», que se encuentra en Fernando Póo, saludando en nombre de sus compañeros al país con motivo de la entrada de año.

Aún no se ha detenido al legionario autor del crimen de Aravaca

A pesar de las insistentes pesquisas de la policía en Madrid y otros pueblos de la provincia, aún no se ha averiguado el paradero del legionario Félix García, uno de los autores del crimen cometido en el pueblo de Aravaca.

Según parece, el legionario se ha refugiado en algún sitio alejado, temeroso de ser detenido por la policía y guardia civil.

Algunos detalles de los nuevos presupuestos

Como ya hemos adelantado, el martes próximo publicará la «Gaceta» el texto de los nuevos presupuestos que el lunes serán sometidos a la firma del Rey.

La única novedad de ellos es la ley económica, la cual se divide en dos partes: una de obligaciones generales del Estado y otra de los gastos de los departamentos ministeriales.

Este se divide en trece secciones, aumentando dos más.

La primera se referirá a gastos de la recaudación e impuestos, incluyéndose en ella la sección once.

La parte desglosada se referirá a la participación de los particulares en los ingresos del Estado.

En esta sección se comprende la Lotería Nacional, etc.

El artículo 13 corresponde a Marruecos, el 14 a Guinea y el 15 a una nueva sección de gastos a extinguir de Marruecos.

Una mujer perece víctima de quemaduras

En el piso cuarto de una casa de la plaza de San Miguel se incendiaron las ropas de una mujer llamada Epifania Martínez, que se encontraba aproximada a la chapa de la cocina.

Rápidamente a las voces de auxilio acudieron los vecinos envolviendo a Epifania en una manta, pero a pesar de ello sufrió graves quemaduras.

Trasladada a la casa de socorro, los médicos le apreciaron diversas quemaduras en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico gravísimo.

La desgraciada mujer falleció momentos después de ser asistida en la casa de socorro.

Partidos de campeonato de fútbol

En Madrid

Jugaron un partido de campeonato los primeros equipos de la «Gimnástica» y el «Racing» de Madrid, ganando los segundos por un tanto a cero.

El partido resultó muy entretenido por la igualdad de las fuerzas contendientes.

En Zaragoza

Zaragoza 1.-En partido amistoso contendieron el primer equipo del Iberia y el Celta, de Vigo, ganando aquéllos por dos goals a cero.

En Sevilla

Sevilla 1.-El Sevilla F. C. venció en su campo, en partido amistoso, al Racing, de Santander, por cinco tantos a cero.

Los sevillanos realizaron un juego preciosista y afiligranado, que desconcertó a los montañeses.

El público se entusiasmó con los de casa, ovacionándolos con estruendo.

En Barcelona

Barcelona 1.-El equipo húngaro Admira, jugó con el Manresa en el campo de éste.

Ganaron los extranjeros por tres goals a cero.

Al partido acudió mucho público.

En Bilbao

Bilbao 1.-Jugaron en partido amistoso el equipo húngaro M. C. K., contra el Athle-

de bilbaino, venciendo éstos por seis goals a uno.

El público comentó el gran triunfo obtenido por los de casa sobre las huestes magyares.

En San Sebastián

San Sebastián 1.—Partido en honor del portero Eizaguirre.

Ante un gentío inmenso se verificó el partido en honor del guardameta de la Real Sociedad de San Sebastián Agustín Eizaguirre, que lleva 15 años jugando al fútbol.

Jugaron dos selecciones, una de Guipúzcoa y otra de Vizcaya.

Ganó la de Guipúzcoa fácilmente, por nueve tantos a dos.

El público ovacionó a los vencedores y al beneficiado, que emocionado, dió las gracias.

De provincias

BARCELONA

Varios heridos en riña

Barcelona 1.—En la calle Consejo de Ciento cuestionaron varios individuos.

Estos se acometieron mutuamente, haciendo uso de armas blancas.

Resultaron lesionados Ignacio Botalla, Miguel Arues y José Ballesteros.

El estado del primero se calificó en la Casa de Socorro del distrito de pronóstico grave.

La policía detuvo a los agresores.

Carrera de motos

Barcelona 1.—En el velódromo de Sans se ha verificado la carrera de motos de las diez vueltas, con asistencia de numerosísimo público.

No hubo desgracias que lamentar.

BURGOS

Un homenaje

Burgos 1.—En el teatro Principal se ha celebrado la función en homenaje de don Miguel Alange Martínez, con motivo del centenario de su nacimiento.

Concurrió numeroso público.

GERONA

El frío reinante

Gerona 1.—Comunican de Puigcerdá que continúan registrándose muy bajas temperaturas en la población.

La temperatura oscila entre 13 y 14 grados bajo cero.

Se halla paralizada la fábrica productora de energía eléctrica.

MURCIA

Un pueblo incomunicado

Caravaca 1.—Continúa incomunicado este pueblo, con motivo del temporal de frío y nieve.

Las líneas telefónicas no funcionan por haber sepultado la nieve varios postes de aquéllas.

SEVILLA

Vuelca un automóvil

Sevilla 1.—En la carretera de Carmona volcó un automóvil de esta capital.

Resultó herido el chófer Antonio Miguel Cedas.

Los ocupantes del vehículo, entre los que se contaban un oficial y dos sargentos de la Remonta, resultaron ilesos.

De Marruecos

Nuevos detalles de la catástrofe del torreón de las Cabras

Melilla 1.—Se conocen nuevos detalles de la catástrofe ocurrida por el derrumbamiento del torreón de las Cabras.

Se sabe que al guarda del torreón, Rafael Galán, le sorprendió la muerte cuando se encontraba acostado en la cama.

Los bloques de piedras derrumbados son grandes, costando gran trabajo a los ingenieros el separarlos.

Se tardará aún algún tiempo en extraer a los cadáveres de los soldados Vicente Medina y Luis Ruiz.

Como amenaza peligro la parte del muro que ha quedado en pie se ha ordenado la demolición total.

La torre derruida cuenta más de cuatro siglos de existencia y fué construida allá por el año 1533.

Se le dió entonces el nombre de «Torreón de los hombres de campo».

Después, en 1604, se le denominó «Torreón de la Mocha», y en 1614 se le empezó a denominar como actualmente, «Torreón de las Cabras».

El comandante general ha ordenado al Cuerpo de bomberos y a los soldados de ingenieros que se redoblen los trabajos de salvamento, con el objeto de extraer cuanto antes los cadáveres de los soldados que aún permanecen sepultados.

Del extranjero

Fuerte temporal en Oceanía

Londres 1.—Telegrafían de Singapoore que se ha desencadenado en las islas del archipiélago malario fuerte temporal que ha causado grandes daños.

Se ignora el número de víctimas que haya podido originar el temporal mencionado.



SABAÑONES

No aparecen usando como preventivo la

Pomada HAZUL

Quita el picor en el acto, curando los sabañones, estén o no uicerados, en tres días.

En las buenas farmacias, 2'25 caja

La correspondencia de LA VOZ debe dirigirse al Apartado de Correos número 2.

Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 3.—Lunes. Santos Antero, p.; Zósimo, mr.; Genoveva, vg.

Santoral y cultos de mañana

Día 4.—Martes. Santos Prisco, pbro.; Rigoberto, ob.; Dafrosa, mártir.

Vida de la Santa.—Santa Dafrosa, después de la muerte de su marido, San Flaviano, mártir, fué desterrada; a la vuelta de su destierro el prefecto Aproniano la hizo encarcelar con intención de que muriese de hambre, y no habiéndolo logrado, la entregó a un pariente suyo llamado Fausto, para que la indujese a casarse con él y sacrificar a los dioses. Fausto fué entretanto instruido por la Santa en la fé y bautizado por San Juan, presbítero, muriendo mártir dentro de poco. Su cuerpo se expuso a los perros, pero Dafrosa lo recogió de noche y le dió sepultura, por cuya acción, sabida por el prefecto, mandó prender a la Santa y quitarle la vida. Su martirio se supone el 4 de Enero del año 362, reinando Juliano. Antonio Quintana, historiador de los Santos de Sevilla, dice apoyándose en el testimonio de Pedro Julián, que Dafrosa y Flaviano nacieron en Sevilla, donde vivían, y que habiendo marchado a Roma con sus dos hijas Demetria y Bibiana, los cuatro murieron mártires en la misma ciudad.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en la parroquia del Sagrario, costeado este día por don Rafael Jiménez Amigo y hermanos, por sus difuntos.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, 4, martes, a Nuestra Señora de los Dolores, en su iglesia.

Cementos

YESO PRIETO Y BLANCO

LOSETAS DE CEMENTO

TUBERÍAS DE TODAS CLASES

LADRILLOS SEVILLANOS

AZULEJOS PINTADOS

CUARTOS DE BAÑO

PRECIOS REDUCIDOS

Jacinto Canivell

Avenida de Canalejas n.º 2

(Antes número 9.)

Teléfono 636

Informaciones de la noche

AIRES DE MADRID

Las cuatro columnas

Noche vieja y noche nueva. Noche de infierno, de locura, noche santa. ¡Visión Dantesca!

Sobre el fondo oscuro de un cielo inmenso yo he visto esta noche elevarse hacia las estrellas cuatro columnas de humo. Una de ellas salía de algunos templos y casas; era blanca, luminosa, ingravida; la formaban todas las oraciones al unirse. Otra de ellas era densa, negra, cual si estuviese hecha de sombras, y la formaban todos los pecados. De las otras dos, una era de color de púrpura, de color de sangre y salía de muchos sitios; la formaban todos los dolores humanos. La cuarta la acompañan todas las risas, todas las alegrías, y su luz era como la de las bengalas; intensa, brillante, pero muy breve, muy corta. Y las cuatro columnas se enlazaban, se retorcian unas con otras y todas formaban una sola, una sola que era como la representación más plástica de la Vida.

Y aquí abajo en la Tierra, yo he visto esta noche mezclarse, confundirse, formar una sola masa por unos minutos, la gente que salía de las iglesias y la que venía con ruidos y canciones de recibir al Año niño y también alguna persona que con la palidez de la muerte en el rostro iba en busca de un médico para que hiciera renacer al ser querido que moría con el año...

La Vida, en esta noche Vieja y Nueva, es más que ninguna otra como una batalla, una batalla en la que se desoyen los gritos de los heridos y los gemidos de los moribundos. No hace mucho murieron en las calles madrileñas varios hombres por hambre y por frío. Y murieron cuando en las casas el frío obligó a reforzar las calefacciones y las despensas estaban abarrotadas. Se dedicaron en los periódicos algunos ligeros comentarios, de algunos labios brotó, acaso, una oración... un lamento...

Sin embargo, volverá a ocurrir, ocurrirá siempre igual. La Vida sigue. La Vida sigue siempre, porque debe seguir, porque si no no podríamos vivir. Pero esa indiferencia, esa alegría de los demás, es de una crueldad infinita para los corazones que sufren...

Es la una de la madrugada cuando llegamos a la Puerta del Sol. Hemos hecho el recorrido a pie desde la Cibeles. Y nos hemos cruzado con grupos de borrachos, de comparsas, de improvisadas orquestas, prodigio de desarmonía.

Pero en la Puerta del Sol es donde este curioso y lamentable espectáculo culmina. Se ven escenas pintorescas. Unas nos mueven a la risa. Otras nos producen pena. Algunas asco. Y flotando sobre todas, un ruido ensordecedor que producen cientos de cacerolas, calderos, trompetas, gritos, y bocinas de taxis que no pueden andar. Cuando descendemos por las escalerillas del Metro recibimos la misma impresión que si acabásemos de traspasar los umbrales de un manicomio. Y al abrirnos la puerta el

sereno nos cuenta una aventura más de unos locos. Y antes de acostarnos salimos a un balcón para contemplar esta maravillosa noche de diciembre que parece de primavera, y en el fondo oscuro de un cielo inmenso, vemos cómo las cuatro columnas formando una sóla trazan en el horizonte de todas las vidas una inquietante interrogación...

Luciano de Arredondo.

Madrid, en la madrugada del día 31 de 1926 al 1.º de enero de 1927.

El "tiempo" que hizo hoy

Parece que fué ayer

Todo está igual: vientos del primer cuadrante, cielo cubierto a ratos por brumas, a ratos por nubes, temperatura benigna; barómetro firme.

No obstante, el día ha resultado para nuestra capital triston y gris, sin colorido ni ambiente andaluz.

Pronóstico: Buen tiempo, frío y algunas nieblas.

Militares

A Sevilla

El capitán médico don Gaspar Gallego marchó a Sevilla con permiso.

A Antequera

Marchó con permiso a Antequera el alférez del regimiento Lanceros de Sagunto don Javier Muñoz.

A Madrid

Procedente de la corte ha llegado a esta plaza el alférez de caballería don José Barranco.

Un ascenso

Ha sido promovido al empleo inmediato superior el capitán de infantería don Olegario Gómez.

Incorporado

El teniente de infantería don Cesar Collado se ha incorporado a su unidad correspondiente.

A situación de excedente

El veterinario don Florencio Carrillo Gil, del Depósito de recrea y doma, ha pasado a situación de excedente.

El Colegio Pericial Mercantil

Nueva Junta directiva

En junta general celebrada por este Colegio ha sido elegida la directiva siguiente:

Presidente, don Pedro Sánchez Ruiz.

Vice-presidente, don Ramón Box Baró.

Tesorero, don Antonio Alarcón Zeedor.

Contador, don Angel Luna.

Secretario, don Luis Albendea Rivas.

Vice-secretario, don Angel Hidalgo Barcia.

Vocales: don Manuel Tienda Argote, don Luis Ruiz de Castañeda, don Francisco Sánchez Cabrera, don Rafael de Muro Riobó, don Antonio Alcántara Pérez y don Luis de las Morenas Cabrera.

Felicitemos a la nueva Junta directiva del Colegio Pericial Mercantil y de modo muy especial a su presidente, don Pedro Sánchez Ruiz, nuestro querido amigo, a quien muy de veras agradecemos el atento B. L. M. en que se nos ofrece.

En la barriada de las Margaritas

Una joven herida en reyerta

En la barriada de las Margaritas cuestionaron en riña esta tarde Benito Llorente Castro, de 67 años de edad, y su esposa.

En la reyerta intervino una hija de entrambos, llamada Francisca Llorente Jiménez, de 26 años de edad, con ánimo de separar a los contendientes.

Benito arrojó sobre su hija un vaso de cristal, lesionándola.

El agresor fué detenido por los guardias de Seguridad números 19 y 37, los cuales le trasladaron a la Comisaría de Vigilancia.

Francisca Llorente fué asistida en la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia, señores Ortiz, Luna y Merino, le apreciaron una herida contusa en la región occipital, de carácter leve, salvo complicaciones.

Después de curada pasó a su domicilio. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

¿ Quiere usted impresos bien hechos y económicos ?

Visite la Imp. **La Verdad**
LIBRERÍA, 24 - TELÉFONO 383

Fábrica de losetas de cemento

José González

Gran Capitán, 19

Lotería Nacional

(POR TELÉGRAFO)

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

Con 500.000 pesetas: **17.270**, Madrid, San Sebastián.

Con 250.000 pesetas: **27.778**, Madrid, Barcelona.

Con 150.000 pesetas: **30.154**, Burgos, Valencia, Madrid.

Con 100.000 pesetas: **15.844**, Valencia.

Con 15.000 pesetas: 383, Barcelona, Santander; 42.045, Mérida; 41.061, Málaga; 499, Almería, Tenerife, San Sebastián; 20.845, Barcelona; 25.836, Madrid, Barcelona; 4.902, Barcelona, Madrid; 37.591, Reus; 40.491, Barcelona; 30.256, Barcelona; 5.471, Granada, Oviedo, Lequeitio; 30.562, Pola de Siero, Madrid, Granada; 10.716, Madrid, Ciudad Real, Monforte; 34.891, Oviedo; 42.557, Barcelona; 27.954, Talavera; 1.015, Madrid; 27.990, Barcelona, Madrid; 23.481, Madrid, Santander. Valencia; 4.472, Manzanares, Puente Genil, Valladolid.

Premiados con 1.500 pesetas

Unidad, Decena y Centena						
004	057	068	121	229	252	293 371
375	387	388	407	514	529	636 665
692	740	751	796	799	834	857 875
889	932	973	984			
Mil						
034	052	059	082	103	126	131 137
140	153	168	220	242	251	253 299
326	332	354	401	433	445	448 470
487	506	524	527	578	585	608 656
657	670	692	778	844	861	883 893
894	922	928	955	991		
Dos mil						
039	053	074	076	104	136	167 183
200	217	239	286	330	331	334 292
415	454	488	510	526	554	575 596
622	627	645	727	748	754	781 787
847	854	871	948	963		
Tres mil						
012	051	078	095	124	132	160 206
227	241	242	271	288	305	328 339
343	360	385	449	471	476	524 657
666	714	731	758	764	841	843 856
858	918	021	977	983		
Cuatro mil						
007	009	036	046	066	083	100 144
185	214	228	233	281	297	310 316
331	344	348	350	352	359	380 384
387	401	413	427	450	480	488 506
513	528	543	560	580	738	744 785
813	825	343	873	950		
Cinco mil						
005	043	068	100	106	120	138 148
166	217	251	266	324	427	449 453
468	485	545	569	600	612	655 669
674	696	729	730	742	765	776 817
871	873	879	939	984		
Seis mil						
006	020	119	225	231	239	311 312
357	390	531	537	604	605	669 714
716	726	735	766	770	771	789 814
834	851	858	863	886	932	942

Siete mil						
008	064	065	121	162	169	183 197
208	225	234	236	261	270	292 302
340	378	411	428	452	525	598 655
696	826	866	920	971		
Ocho mil						
016	066	093	159	192	270	271 300
303	315	354	356	364	430	435 484
494	521	530	549	585	795	825 830
856	887	961	964	969	984	
Nueve mil						
050	076	090	132	154	207	258 334
367	371	479	523	546	579	581 617
641	695	784	808	846	851	857 935
Diez mil						
050	051	054	059	063	070	083 097
148	151	156	209	232	389	434 440
485	499	502	579	621	624	625 627
669	744	790	822	867	863	873 940
974	999					
Once mil						
004	005	038	089	129	151	191 198
260	264	316	336	337	374	383 457
484	487	556	569	581	602	650 651
676	680	730	732	747	755	780 799
803	804	822	836	846	882	887 923
936						
Doce mil						
039	050	077	123	181	239	254 313
316	320	349	351	394	456	490 514
560	640	647	683	725	728	760 829
907	999					
Trece mil						
016	127	128	160	175	264	304 312
319	364	427	456	483	526	546 604
670	685	719	737	757	787	813 884
942	947	951	955			
Catorce mil						
035	058	059	076	080	106	119 124
148	150	199	212	286	295	297 341
371	407	430	510	524	536	573 578
593	626	644	645	669	727	729 747
777	780	829	837	870	881	891 896
927	974	986	995			
Quince mil						
003	010	030	065	113	118	189 241
258	273	346	386	397	401	415 455
533	562	566	615	630	633	636 643
728	763	773	793	794	927	954 971
996	997					
Dieciséis mil						
010	023	047	074	080	108	148 174
211	217	237	327	361	368	390 409
471	505	537	572	602	692	773 790
791	817	821	866	920	939	942 964
971						
Diecisiete mil						
037	079	118	124	147	215	231 261
324	333	367	395	432	496	531 616
446	706	740	751	772	815	819 860
861	868	907	960			
Dieciocho mil						
016	089	143	150	211	248	251 278
323	371	375	381	413	421	436 450
473	491	525	535	573	594	596 597
608	653	695	736	737	746	757 786
795	831	877	892	946	950	977
Diecinueve mil						
042	071	083	149	161	198	206 207
220	224	255	299	307	341	396 418
434	443	534	556	576	577	616 728
758	765	797	830	859	874	889 909
922	962	966				

Veinte mil						
022	060	061	089	141	145	146 171
198	202	222	225	270	286	299 334
355	375	392	397	413	440	450 465
484	593	640	686	700	739	745 896
905	914	918	954	958	992	
Veintún mil						
019	140	154	225	236	246	271 286
289	291	301	338	345	361	411 417
421	464	549	563	564	585	614 627
634	636	676	731	766	861	884 886
893	971	992				
Veintidós mil						
017	026	050	057	069	105	124 136
157	187	225	262	274	304	333 343
358	391	399	487	501	531	539 552
563	564	597	604	647	747	790 852
830	877	883	930	937		
Veintitres mil						
012	036	052	074	119	121	192 251
254	300	338	356	431	494	530 606
642	661	682	692	703	707	714 768
852	854	879	913	924	935	973 997
Veinticuatro mil						
150	162	184	187	223	242	249 288
296	301	307	333	365	397	404 456
464	486	566	601	606	621	628 781
820	839	853	863	883	919	976
Veinticinco mil						
046	050	052	080	117	160	193 228
294	402	420	421	427	476	542 561
572	588	615	644	646	696	747 774
782	836	865	871	880	960	983 990
992						
Veintiseis mil						
013	019	026	036	045	061	087 106
122	163	171	176	177	192	196 237
265	306	327	372	388	402	436 437
499	510	559	637	641	673	677 688
692	722	724	753	781	861	928 936
948	969	972	980			
Veintisiete mil						
069	081	091	152	263	264	285 351
384	400	404	451	473	527	537 555
635	659	682	726	788	807	808 811
816	825	887	895	896	998	
Veintiocho mil						
037	046	055	058	059	060	064 110
175	339	396	423	459	484	498 606
607	616	624	658	668	676	699 726
737	745	750	807	826	830	855 921
936	971	991				
Veintinueve mil						
014	026	036	041	047	062	104 112
123	169	198	229	275	276	285 310
311	336	348	387	392	409	442 461
496	523	545	550	553	554	586 601
632	731	740	789	795	797	858 865
881	909	926	928	934	963	
Treinta mil						
012	029	083	106	109	162	192 218
262	284	348	352	367	404	414 457
469	502	545	561	565	592	593 606
614	629	707	712	723	729	767 771
776	778	853	872	889	891	936 941
947	954					
Treinta y un mil						
003	014	018	057	061	074	117 154
168	243	236	329	394	401	421 476
490	586	602	620	626	672	705 712
732	740	773	788	823	861	883 916
995	998					
Treinta y dos mil						
017	018	029	044	046	050	060 066
070	077	142	167	184	196	201 276
293	295	328	333	342	345	355 376
385	402	455	459	501	513	547 561

567	578	619	653	693	715	728	733
774	792	798	871	897	965	969	993
Treinta y tres mil							
031	055	095	126	147	200	207	245
270	296	338	405	426	434	514	548
549	565	572	581	587	592	696	747
751	774	807	841	868	902	926	931
974	989						
Treinta y cuatro mil							
009	036	082	084	101	102	135	153
184	205	220	222	227	280	283	295
354	374	393	402	408	433	456	476
513	518	524	585	591	644	706	766
784	817	841	876	878	898	920	927
952							
Treinta y cinco mil							
015	043	056	148	163	217	221	245
246	274	276	287	316	325	328	336
410	444	447	456	511	514	556	575
643	652	656	693	739	759	780	807
862	918	954	957	971	980		
Treinta y seis mil							
003	024	028	036	048	091	136	159
163	185	232	291	295	312	317	325
328	470	501	503	545	587	595	606
611	665	669	678	688	693	694	716
740	757	841	966	977			
Treinta y siete mil							
013	016	038	041	055	056	071	104
118	128	142	145	161	170	191	237
248	262	281	283	285	355	383	394
456	481	507	513	516	586	601	614
620	642	660	668	697	737	757	772
777	794	872	878	908	925	973	
Treinta y ocho mil							
052	058	075	079	122	135	146	258
301	310	523	527	565	594	605	618
631	659	672	677	679	696	720	738
861	879	887	893	903	827	941	980
Treinta y nueve mil							
023	029	062	104	150	151	154	206
227	232	258	267	296	303	311	335
360	363	402	530	541	558	598	665
675	719	760	797	828	829	840	852
878	880	882	926	929	944	952	954
982	984	995					
Cuarenta mil							
032	040	084	106	138	140	160	176
178	187	192	216	248	301	337	341
347	365	397	400	427	433	439	447
467	493	526	534	538	597	613	614
620	657	663	666	695	731	735	750
755	780	791	795	805	815	829	896
903							
Cuarenta y un mil							
006	007	031	033	100	115	116	119
123	131	139	153	161	166	179	205
209	239	255	259	260	300	311	314
321	350	357	366	372	339	428	434
461	567	594	617	632	639	663	670
673	718	719	741	750	764	770	793
815	823	833	842	849	880	884	885
907	937	954	955	974	994		
Cuarenta y dos mil							
002	011	024	029	036	036	095	100
124	128	136	174	187	207	215	218
221	225	263	274	277	284	298	325
327	371	374	384	388	419	450	458
492	505	583	614	622	623	643	650
663	665	667	692	700	711	723	724
739	761	779	817	820	821	842	873
891	915	965	978				

Registro civil

Nacimientos

Derecha.—Salvador Fernández Jurado, Consuelo Prieto Arjona, José Ortega Romero, Antonio Llerno Rueda, Manuel Baldomero López, Manuel Diaz Espadas y Purificación Saldaña Cecilia.

Izquierda.—Rafael Castro del Pino, Benita Corona González, María de las Mercedes Molina Gómez, Manuel Giménez García, Francisco Rodríguez Carmona, Bernardo Gómez Luque y Manuel Martínez de la Rosa.

Matrimonios

Derecha.—Manuel Carmona Luque con María del Carmen Aljama García y Angel Rodríguez Muñoz con María Dolores Giménez Almagro.

Izquierda.—Manuel Hernández Galera con Marina Le Bret Ballesta y Manuel Hidalgo Millán con Pilar Giménez de la Cruz.

Defunciones

Derecha.—María Moyano Alba, de 65 años; Francisco Bueno Dutil, de cuatro años; Eugenia Rivilla Aguayos, de 82; Esteban Prieto Román, de 57; Francisco Carmona García, de cinco meses, y Francisco Luque Ramirez, de 70 años.

Izquierda.—Josefa Toro Castillo, de 78 años; María López Sánchez, de quince días; Antonio Cabello Santiago, de 39 años; Enrique Carrasco Cayuela, de 70; Antonio Torres Alameda, de 54; Francisco Ramos Mesa, de 62; Clotilde Moyano Villar, de 19 años; Carmen Navas Serrano, de veintidós días; Rafael Aroca Raya, de 53 años; Antonio Hidalgo Molina, de 85; Juan Robles Molina, de 57, y Amalia Biedma García, de 75 años.

— Estómago-Intestinos-Higado —
Especialista Bernal Blancafort
M. del Boil, 1, esquina a Gondomar

LETRAS DE LUTO

El P. Antonio de Ubeda

Victima de traidora enfermedad ha fallecido en el día de ayer el director de PP. Capuchinos de la residencia de Córdoba, Padre Antonio de Ubeda.

El finado gozaba de general aprecio y consideración, destacando como uno de los más firmes sostenedores de la cruzada capuchina.

A los funerales y entierro asistieron numerosísimas personas, testimonio de las simpatías que gozaba el finado.

Enviamos desde estas líneas la expresión de nuestro sincero pesar a la Comunidad de PP. Capuchinos.

EN NORTEAMÉRICA

Unos criminales intentaban hacer saltar el hotel en donde se halla Jak Dempsey

Los Angeles 3.—Unos criminales han intentado saltar con dinamita el Hotel Winslow, en donde se halla Jak Dempsey.

Los malhechores habían introducido durante la noche doce barras de dinamita y un bidón de nitroglicerina.

La explosión debía producirse a la madrugada, en el momento en que se encienden los caloríferos. Casualmente, el empleado encargado de este trabajo descubrió los explosivos y dió cuenta inmediatamente.

La explosión, según la policía, habría sido tan violenta que el hotel y sus ocupantes habrían quedado literalmente pulverizados.

Rafael Castellano

Especialista en enfermedades del pulmón y corazón.—Consulta de once a una.—Plaza del Angel sin número (San Hipólito).—Teléfono número 667.

R. I. † P. A.

EL SEÑOR

D. Mateo Márquez García

PROCURADOR

Falleció el día 3 de Enero de 1927 a los 59 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

Su director espiritual, el Colegio de procuradores de esta ciudad, su desconsolada esposa doña Petra Rubio Navarro, sus hijos don Rafael (ausente), doña Amparo, doña Asunción, don Antonio (ausente), doña Josefa, don José, doña Eivira, don Manuel, don Luis, nietos, hijos políticos doña Mercedes Arana (ausente), don Germán López, don Ernesto Berná y doña Adela Brusi de la Riva (ausente); hermanos doña Clara, doña Inés, don Miguel, doña Carmen y doña Isidora; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el día 4 a las tres y media de la tarde en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

No se reparten esquelas.

En El Metro se puede comprar con confianza, por ser igual precio para todos.

EN LA DIPUTACION

El Consejo de Fomento se reúne

A las cuatro de la tarde del día 29 del pasado diciembre, celebró sesión ordinaria el Consejo provincial de Fomento bajo la presidencia del señor don Miguel Riobó Susbielas, comisario regio del mismo, concurriendo los vocales señores Cruz Roldán, Cadenas Rejano, Junquito Carrión, Pozo Yusta, Riobó Susbielas (don José), Sanz Noguera y el secretario de la corporación.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada.

Después se dió cuenta de una Real orden del ministerio de Fomento autorizando al director del Banco de España para que por la sucursal de Córdoba sean entregados al señor comisario regio del Consejo las sumas de seis mil y cuatro mil pesetas con destino a las atenciones de los presupuestos formados por la sección Agronómica de Córdoba y por este Consejo y aprobadas por Real orden de 23 de septiembre próximo pasado, acordándose quedar enterados.

También quedó enterada la Corporación de otra Real orden del mismo Centro, comunicando al propio director del Banco de España, que las Jefaturas de las regiones agronómicas han sido sustituidas por los inspectores generales, vocales del Consejo Agronómico en la intervención que les confería la Real orden de 18 de Mayo último, sobre autorización de documentos para la retirada de fondos.

A continuación se dió cuenta del expediente incoado por don Fernando de la Cámara, vecino de Puente Genil, y don Andrés del Campo, de Villar del Ala (Soria), sobre aprovechamiento de treinta y cuatro metros cúbicos el primero, y dieciocho, el segundo, de aguas derivadas del río Genil, en los términos de Puente Genil y Herrera (Sevilla), acordándose por unanimidad que se emita informe en un todo de acuerdo con el dictamen técnico que aparece en dicho expediente.

De igual modo se dió cuenta de otro expediente sobre el proyecto del trozo primero de la carretera o camino de servicios de la zona del canal de riegos del Guadalquivir, acordándose informarlo favorablemente.

Igualmente se acordó designar al vocal don José Riobó Susbielas para que represente al Consejo en el Patronato correspondiente a la Granja Escuela Práctica de Agricultura de Córdoba.

Por último, a propuesta del señor comisario regio presidente, se acordó adherirse a la campaña emprendida por la Federación Gremial Cordobesa sobre variación del horario y marcha de trenes, por considerar que ello ha de redundar en perjuicio de los intereses generales de la provincia.

Y no habiendo más asuntos al despacho, se levantó la sesión.

Nuestro folletín**El Diablo en Palacio**

En la página 15

Noticias locales**"Revista Popular"**

Hemos recibido el último número de esta interesante revista que contiene el siguiente sumario:

Rodolfo Viñas, El Campesino, el pescador y el Cuco; F. Serrano Olmo, Crónicas de París: El Vicio de los libros; Miguel de Unamuno, Los Hombres fuertes; Bersandín, En todo su apogeo; Joaquín Mencos, El Impuesto sobre el consumo de gas, electricidad y carburo de calcio; Eugenio Noel, Sobre el Teatro actual; José Ingenserros, Ideal; José Villa Salguero, Pedagógicas; doctor Aguado Escribano, Los Agentes de Curación en Medicina Natural; Francisco Jiménez, Instantáneas; Félix García Blázquez, La acción Socialista; Angel Muerza, ¡Tu también, hijo mío!; Alejo Hernández, Desconforto, (versos); Eladio Cepillo, Rosas..., (versos); Fernando de Atienzar, Pasatiempos; Redacción, Las bebidas alcohólicas no consuelan, El Aguinaldo de Obajero, Comentarios de la quincena, Curiosidades Fisiológicas, Lo que se publica, Regalo a nuestros lectores.

Lleva además en la portada una artística e intencionada caricatura por Shum y entre el texto dibujos de Mateos, Sepúlveda y López Obrero.

"Córdoba Gráfica"

El número 54 de esta importante publicación regional contiene el siguiente y ameno sumario: Año Nuevo; Cuentecillo; El y Ella, por E. Poole Escat; La nieve, por A. P.; El Ministro de Hacienda en Córdoba, información ilustrada con un hermoso fotograbado; Las Horas, por Juan Jiménez Platero; Boda aristocrática, por Zitro; Los secretos de la belleza, por Fi Fi; Villancicos, por Francisco Arévalo; Sección de noticias.

Avaloran sus páginas gran número de clichés de sumo interés, figurando en su portada uno del enlace matrimonial de la gentil señorita Carmen Tienda con don Gumersindo Dugo.

El número de Año Nuevo de «Córdoba Gráfica» representa un alarde editorial de simpático periodismo.

Una boda

Ante el párroco de San Pedro han contraído esta mañana matrimonio la encantadora señorita Aurora Lucena Cecilia con don Eduardo Peinado López.

Los contrayentes fueron apadrinados por don Ricardo Lucena y doña Pura Morales.

Una vez terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los padres de la novia, donde fueron obsequiados espléndidamente.

La feliz pareja, a la que deseamos una interminable luna de miel, marcharon en viaje de novios a Sevilla y otras capitales andaluzas.

Las tintas "Sothis"

Don Cristóbal Moreno Soto, inventor y propietario de las tintas «Sothis» nos participa que ha nombrado su representante en esta plaza a don J. Moreno Gutiérrez, y al mismo tiempo nos ha remitido una muestra del producto de su invención.

Traslado de presos

Se ha ordenado por la superioridad el traslado de los reclusos siguientes:

Manuel Ramírez González (a) Cacharro, de la cárcel de Cabra a la de esta capital, y Fructuoso Alvarez Bautista, de la cárcel de Pozoblanco a la de Córdoba.

Firma de esponsales

En la parroquia de San Lorenzo y ante el rector de la misma, don Manuel Roldán, tuvo lugar el sábado, a las ocho de la noche, la firma de esponsales entre la encantadora señorita Angelita Llamas Hernández y nuestro particular amigo don José Muñoz Lozano, empleado de la importante casa de esta plaza Sociedad de Gas y Electricidad, firmando el acta como testigos don Rafael del Rosal y don Manuel González Hernández.

La boda se celebrará en breve.

Un almanaque

Nuestro querido amigo don Mariano Amo, dueño de la imprenta y papelería «La Puritana», nos ha obsequiado con un magnífico y artístico almanaque de pared.

Muy agradecidos a la atención.

Desde Fuente Obejuna**Por cuestiones amorosas riñen varios sujetos****Un herido gravísimo**

(POR TELÉFONO)

(De nuestro corresponsal señor Las Heras).

En la madrugada de ayer cuestionaron por resentimientos amorosos en la Plaza de Santos, de esta villa, los vecinos Manuel Murillo Sujar, Vicente Expósito Muñoz y Gabriel Márquez Tapia.

Según parece de las palabras pasaron a los hechos y Vicente solicitó el auxilio de su hermano político Antonio Pérez Mellado, que se encontraba en su domicilio.

Salió éste en defensa de su cuñado y en ese momento Gabriel hizo tres disparos de pistola contra Vicente y sus acompañantes. Des de ellos resultaron heridos, siendo trasladados sin pérdida de tiempo al domicilio del médico titular de esta villa.

Este apreció a Antonio Pérez una herida en el maxilar posterior, de pronóstico gravísimo, y a Manuel Murillo una herida en el muslo izquierdo, sin orificio de salida del proyectil.

El autor de los disparos se dirigió a su domicilio, en donde a poco fué detenido por la guardia civil.

El juzgado de instrucción de Fuente Obejuna, que intervino desde los primeros momentos en el suceso, ha tomado declaración al autor de los disparos y a los heridos, instruyendo la correspondiente sumaria.

A la hora de telefonar, existen pocas esperanzas de vida respecto al herido Antonio Pérez.

Por la índole del asunto que motivó la riña y por ser muy conocidos los autores, el suceso ha sido durante todo el día la comidilla de este vecindario.

Visiten la casa del

Metro y notarán las ventajas que anuncia.

Páginas de mi vida íntima ⁽¹⁾

Desde aquí digo con conciencia valerosa y honrada: «Si a alguien hice mal que me perdone, si quiere; perdonados quedan los que a mi daño me hicieron». — *Contentine.*

*
**

He elegido esta fecha (1.º de enero 1927) para hacer punto en mi vida bohemia; un alto en mis lucubraciones filosóficas, en mi vivir parodójico. He escrito libros condenando el mal, haciendo de mi pluma gúmba para herir al perverso, para castigar al malo de condición, al innoble de sentimientos; todo ello en holocausto a esa Humanidad ideal que bulle en mi fantasía dibujada por el amor, que es el mejor fundente de las voluntades... He intentado fraternizar, en la calle, con muchos personajes, cuyo afecto he esquivado después en mis novelas. Luego de escucharlos he cogido, a veces, la pluma y he escrito, pero rara vez, pensando en ellos, acudió a mí la inspiración... Cuando ésta me visitaba mi pluma se deslizaba por las cuartillas con ínfulas de lira.

Fué entonces cuando contara en mis «Postales palmeñas» las bellezas soberanas de mi pueblo. Empero mal comprendido o no bien cantadas, aquellas páginas que extraños decantaron en la Prensa, cayeron desoladas en el abismo frío y sin fin de la indiferencia de los propios, de los hijos del virgiliano territorio. Lloré; he llorado muchas veces, a solas para no molestar a nadie con mis ayes, para absorberme todo entero en mi dolor, para que nadie intentase llevar a mi pena el lenitivo de su piedad, el consuelo de sus sentimientos... Mirando arriba, he olvidado algunas veces el lugar de la despena, cuna de la independencia de los hombres... Cuando mis tragines docentes brindaron espacio al soliloquio de mis dolores, busqué, muchas veces, en el fondo de los vasos lenitivo para la pena mía, para soliviar un dolor hondo, ignoto e... *intransferible*... Buscando ese lenitivo para tamaño dolor reí muchas veces para los demás, para mi seguí llorando. Fui máscara de mi mismo... Cuento con mi cerebro y con mi voluntad para liberarme. Cuento, repito, con mi conciencia valerosa y honrada. ¡Que los dioses me sean propicios!

Merchor Continente.

(1) Del libro del mismo título, que publicaré algún día.

Instrucción pública

Nombramiento accidental

Ha sido nombrado accidentalmente director de la escuela graduada de Villanueva de Córdoba el maestro de sección don Juan Ocaña, cesando el que desempeñaba dicho cargo don Pedro López.

Título

La Universidad de Granada remite uno de Bachiller en letras a favor de don Manuel López Torres.

Por algo será ver la casa del Metro y sus sucursales, tan concurridas de compradores.

Asociación provincial del Magisterio Cordobés

Desde hace algún tiempo esta Comisión Permanente viene trabajando con ardor y cariño, que a los maestros que figuran en el escalafón provincial por el aumento gradual de sueldo, se les abone por la Diputación provincial, las cantidades que se les adeuda por este concepto. El éxito ha coronado la obra, pues por la ordenación de pagos de dicho centro, se ha librado el importe del ejercicio de 1925 a 1926, más lo correspondiente al segundo semestre de 1926.

Como quiera que los interesados deben presentarse en esta capital a hacer efectivos sus créditos, esta Comisión Permanente, en el deseo de servir a sus asociados que a ello tengan derecho, se ofrece a cobrarles esta remuneración, siempre que envíen autorización a nombre del presidente de esta Asociación, advirtiéndoles, que de dichas cantidades se descontará el dos por ciento, que quedará en beneficio de la entidad, más los gastos que ocasionara la remesa de fondos; bien entendido, que a cada preceptor se le remitirá modelo de autorización, que extenderá siguiendo las instrucciones que en la misma se indiquen.

Lo que hacemos público, a fin de que nuestros asociados en el tiempo más breve, se dirijan a esta Presidencia, solicitando el envío de autorizaciones y prestando su conformidad aquellos que deseen que el cobro se verifique por la Comisión Permanente de esta Asociación.

Córdoba 2 de Enero de 1927.—El Presidente, *Eduardo Delgado.*

DESDE ECILJA

Accidente automovilista

En la pasada noche del 31, sobre las once, y cuando regresaba a ésta desde Sevilla en el auto de su propiedad el comerciante don Cristóbal Laborde Jaén, tuvo la desgracia de volcar en las proximidades de Carmona.

Según ha manifestado el chófer José Cala, que conducía el auto, la causa del accidente fué al querer esquivar el encuentro con una enorme piedra que existía en medio de la carretera y al intentar hacerlo motivó un falso viraje, originando el vuelco, quedando los ocupantes debajo del vehículo y resultando éste completamente destrozado.

Un auto que acertó a pasar a los pocos momentos de la ocurrencia, recogió a los heridos y los trasladó a Ecija, donde se les practicó la primera cura.

Además del propietario, ocupaban el auto el capitán y el sargento de esta Remonta, señores de la Rubia y Ortiz, respectivamente.

El primero resultó con distintas lesiones en la cara y los dos últimos ilesos, afortunadamente.

El chófer José Cala resultó lesionado sin importancia alguna.— *Corresponsal.*

1.º de enero.

El teléfono de **La Voz** es el 235

Del Ayuntamiento

El señor Vidaurreta se despide de sus jefes y compañeros

Esta mañana se ha despedido del alcalde y de los empleados municipales el funcionario don Luis Vidaurreta, que ha sido jubilado por haber cumplido la edad reglamentaria.

Tanto el señor Santolalla, como todos los empleados del Ayuntamiento, han testimoniado al señor Vidaurreta su consideración y afecto por el tiempo que pasó entre ellos, dando ejemplo de funcionario activo e inteligente.

Visitas

En su despacho de la Alcaldía visitaron al señor Santolalla:

Don Pedro Trivilla, don Cayetano Ubeda, don José Ollas, don Carlos Saez Santamaría, don Francisco Gamero Givico, don Alfonso Muñoz de la Sala, doña Mercedes Prieto, don José Riobóo, don Pedro Barbuco Vacas, don Leoncio Carmona, don Rafael Jurado, don José Medina, don Francisco González Vidal, don José Luque González, don Juan Herrera, don Carlos Santos, don Mariano R. Aragonés, don José Rodríguez de Austria, don Fernando Ruiz, don Cristóbal Ortega, don Domingo Ruiz y don Antonio Rojas.

Disposición de la Dirección general de Seguridad

Servicio practicado

Por referirse a un estimado amigo nuestro muy conocido en esta capital y su provincia, copiamos la siguiente disposición publicada en el «Boletín Oficial de la Dirección general de Seguridad», a la vez que enviamos también nuestra felicitación y aplauso al joven policía don Modesto Mestanza, por el importante servicio realizado en su cargo:

«El inspector jefe de Vigilancia de Vigo me da cuenta de que, habiéndose presentado en el Banco Español del Río de la Plata, de aquella población, un individuo a cobrar 2.200 pesetas, percibió, por error del cajero, 22.000; ordenó a todo el personal procediera a la busca del citado sujeto, del cual no existían antecedentes algunos y que el aspirante don Modesto Mestanza, a las pocas horas de cometido el hecho consiguió su detención, ocupándole 21.550 pesetas.

Por el celo y actividad demostrado en el cumplimiento de los deberes de su cargo por el aludido aspirante don Modesto Mestanza, acuerdo felicitarle y que se haga público en este «Boletín Oficial».

Madrid 21 de diciembre de 1926.—El director general, *Bazán.*»

Almibar de Azahar

de la antigua Confitería Suiza, latas de uno y dos kilogramos, se venden en el Hotel Regina.

De la provincia

A su dueño

En Ojuelos Altos ha entregado la bene-
mérita a José Caero Argio, una caballería
que había sido hallada por individuos de
aquel cuerpo; la cual ha resultado ser de la
propiedad del sujeto de referencia.

Denunciado por daños

En Palenciana ha sido denunciado el veci-
no Cristóbal Muñoz Avila, por haber cau-
sado un hijo de éste daños en varias higue-
ras propiedad de José Fuentes Aragón.

Del hecho se ha dado cuenta a la prime-
ra autoridad de la provincia.

Detención de tres re- clamados

Los vecinos de Castro del Rio Luis Agua-
yo Urbano, José Joaquín Tienda y Fran-
cisco Manuel Algaba, han sido detenidos
en aquella localidad por hallarse reclama-
dos por la Audiencia de la provincia.

Los detenidos han ingresado en la cárcel.

En el barrio de Vistahermosa

Un niño con quemaduras graves

En el barrio de Vistahermosa y en su do-
micilio «Villa Modesta», se encontraba ayer
tarde el niño de dos años de edad Sebastián
Montoro Diéguez.

Este se hallaba jugando.

Sebastián, en un descuido de sus fami-
liares, cayó en un brasero, causándose va-
rias quemaduras en distintas partes del
cuerpo.

Trasladado a la Casa de Socorro los fa-
cultativos procedieron a practicarle deteni-
da cura.

El pequesuelo presentaba varias quemaduras
de segundo y tercer grados en el pie,
pierna y muslo derecho, pie izquierdo, es-
crotto y vientre. Su estado se calificó de pro-
nóstico menos grave.

Una vez curado pasó Sebastián a su do-
micilio.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado
de instrucción del distrito de la Derecha.

“BOLETIN OFICIAL”

El último número de este periódico ofi-
cial contiene el siguiente sumario:

Circular de la sección de Obras públicas
dando cuenta de haber sido presentada en
aquella sección una nota de Ciudad Real
relativa a una petición de aprovechamiento
de aguas.

Circular de la Dirección general de los
Registros y del Notariado dictando normas
para la provisión de la plaza de médico pro-
pietario del registro civil de la Izquierda,
vacante por renuncia de don Francisco Mo-
rilla de la Torre.

Edicto de la alcaldía de Fuente la Lan-
cha dando cuenta de haber quedado con-
feccionada la matrícula industrial de aquel
término para el año de 1927.

Presupuesto del segundo semestre de
1926, que publica la Tesorería-Contaduría
de Hacienda de la provincia.

En la aldea de El Esparragal

UN INCENDIO

En la tarde de ayer se declaró un violen-
to incendio en una cuadra del caserío «Pe-
rengañó», propiedad de doña Felisa Rabel
Gámiz.

Fueron pasto de las llamas numerosos
aperos de labranza, así como la puerta y va-
rias vigas de la cuadra mencionada.

Percieron asfixiadas cuatro caballerías
que se hallaban en otra cuadra contigua a
la quemada.

Las pérdidas se calculan en unas cuatro
mil pesetas aproximadamente.

Se ignoran las causas que pudieron moti-
var el siniestro.

Del hecho se ha dado oportuna cuenta a
la autoridad judicial.

Si desea

comprar bueno y barato, en las

Bodegas y Destilerías de Cruz Conde

encontrará clases inmejorables a

Precios económicos.

COÑACS destilados de Vinos de Mo-
riles, de 2'85 pesetas litro.

AGUARDIENTES secos y dulces, des-
tilación especial, desde 1'70 ptas. litro.

**PONCHE, ROM JAMAICA SUPE-
RIOR, GINEBRA, OJÉN.**

Vinos de Montilla y Moriles de la
propia cosecha, secos y dulces y para Con-
sagrar, a precios de competencia.

Vinagres de yema, a treinta y cinco
céntimos litro.

En el **Despacho de la Bodega, Fray
Luis de Granada**, se vende desde un
litro en adelante.

SE SIRVE A DOMICILIO

Teléfono, 663.

Garage de Bicicletas “Aleyón,”

Alquiler - Reparaciones

El más importante de la provincia

Se ruega a los aficionados a este deporte,
visiten este acreditado taller, donde encon-
trarán un extenso surtido de bicicletas en
alquiler de las célebres marcas Aleyón,
Automoto, G. A. C., etc.

ESPECIALIDAD EN REPARACIONES

Doce de Octubre, 10 :-: Córdoba

Sucesos y denuncias

Mordido por un perro

En la calle Gutiérrez de los Rios fué
mordido por un perro el vecino de esta ca-
pital Manuel Mellado Madrid.

En la Casa de Socorro los facultativos de
guardia le apreciaron una erosión en la
pierna izquierda de carácter leve.

Después de curado pasó a su domicilio.

Un hombre herido

En la Casa de Socorro ha sido asistido
Francisco Algaba Gutiérrez, de 45 años de
edad.

Este presentaba una herida contusa en la
región occipital que se la produjo al caer
al suelo casualmente en ocasión de hallar-
se en una taberna de la calle María Cris-
tina.

Insultos y amenazas

He sido denunciada la vecina de esta ca-
pital Leonor Mollejas por haber insultado
y amenazado a su convecina Teresa Rami-
rez Durán, de 43 años de edad.

— Los agentes señores Ballesteros y Vi-
cente han denunciado ante el juzgado mu-
nicipal de la Izquierda que el encargado
de la taquilla de la Compañía Madrid, Za-
ragoza y Alicante fué insultado y amena-
zado por el alumno de la Academia de In-
fantería don José Villalonga.

Marido cariñoso

En la clínica de la calle Góngora fué cu-
rada la vecina Clotilde Polo Lucena, de 40
años de edad. Esta presentaba una erosión
en el labio superior de carácter leve, la
cual se la produjo su marido Antonio Silva
Córdoba, en ocasión de haberla maltratado.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado
correspondiente.

Escandalosas denun- ciadas

En la calle Simancas han sido denuncia-
das las vecinas Antonia Trillo Muriel, de
20 años de edad, y Rosario Vega González,
de igual edad, las cuales promovieron en la
mencionada vía un fuerte escándalo.

Se niega a pagar y le denuncian

En la Comisaría de Vigilancia ha presen-
tado una denuncia el chófer Antonio Mora-
les Ubides, de 24 años de edad, contra Fer-
nando Aumente Ortiz, de 21 años, por
negarse éste a abonar el importe de un
servicio de automóvil prestado por aquél.

Un niño lesionado

En la Casa de Socorro fué asistido en el
día de ayer, el niño de 13 años de edad Ma-
nuel Díaz de la Torre.

Presentaba éste una contusión en la re-
gión orbitaria, de carácter leve, salvo com-
plicaciones.

■ Dicha lesión se la produjo casualmente
en la vía pública.

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid
Grandes Almacenes de Batería de Cocina Esmaltada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

Información telefónica

Sanjurjo llega a Madrid haciendo manifestaciones interesantes

El presidente y los ministros de Estado y Gracia y Justicia despachan con el Rey.—Ya están en Palacio los nuevos presupuestos.—El ministro de Trabajo regresa de Barcelona.—Manifestaciones del ministro de Hacienda.—Parte oficial de Marruecos.—El día 6 se descubrirá en el ministerio de la Guerra el monumento al desembarco de Alhucemas.—Ha sido jubilado el Fiscal de la Audiencia de Sevilla.—Los ministros celebran un consejillo en el despacho del presidente.—El Brasil concurrirá a la exposición Ibero-Americana.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Alarcón.)

De Madrid

Madrid 3, de las 15 a las 19 t.

La mañana en Palacio

El despacho con el Monarca

Esta mañana despacharon con el Rey el presidente y los ministros de Estado y Gracia y Justicia, a quienes correspondía de turno.

A la salida el general Primo de Rivera manifestó a los periodistas que no había novedad, agregando que el despacho con el Rey había sido corriente.

Un periodista le preguntó si el Rey había firmado hoy la ley de presupuestos y el marqués de Estella contestó que no lo sabía.

Ignoro—agregó—si los habrán traído o los irá a traer el ministro de Hacienda, porque le faltan algunos detalles sin importancia referentes a puntos de relación.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que había llevado a la firma del Rey un decreto jubilando, a petición propia, al fiscal de la Audiencia de Sevilla y que ello motivaba una pequeña combinación de fiscales.

También manifestó que había llevado otro decreto, por el que se habilita la cárcel de Guadalajara, recientemente reformada, para cumplir penas correccionales.

El ministro de Estado, señor Yanguas Messia, salió el último de Palacio y, dirigiéndose a los periodistas, les manifestó que el Monarca había firmado algunas cartas reales.

También dijo que había llevado otro decreto relativo a concesión de condecoraciones a extranjeros.

Por último, manifestó que había llevado otro decreto ratificando el convenio de arbitraje con Suiza, y que, en su virtud, se había concedido la oportuna plenipotencia a nuestro representante en Berna.

En los ministerios

Los ministros celebran un Consejo en el despacho del presidente

Esta mañana se reunieron con el presidente en su despacho todos los ministros, excepto el de Fomento.

A la salida el ministro de Hacienda manifestó a los periodistas que la reunión había tenido carácter de Consejo, debido a la coincidencia en el despacho del presidente de todos los consejeros.

Un periodista le preguntó si había firmado el Rey el nuevo presupuesto.

El señor Calvo Sotelo contestó negativamente y agregó que no lo había hecho por existir errores materiales de copia, que motivó el tener que rehacerlo por dos veces.

Agregó el ministro que ya había quedado terminado el presupuesto y que hacía momentos que lo había enviado a Palacio para que lo firmase el Monarca, al objeto de que mañana y lo más tarde pasado, apareciera en la «Gaceta».

Terminó diciendo el ministro, que una vez más agregaba que a los nuevos presupuestos les caracterizaba la sinceridad.

El Brasil concurrirá a la Exposición Ibero-Americana

El ministro de Estado dijo al salir de la Presidencia, que a pesar de la situación en que se encuentra el Brasil y su amplio criterio de economías, demostrando una vez más su cariño y amor a España, su presidente ha comunicado concurrirá a la Exposición Ibero-Americana, instalando un magnífico pabellón.

El despacho del presidente

El general Primo de Rivera, terminado el despacho con todos los ministros, recibió la visita del general Barreiro, del coronel Colorado y de don Amador de los Ríos.

También recibió el presidente al oficial mayor de la Presidencia y al señor Castedo, vice-presidente del Consejo de la Economía Nacional.

Una conferencia

El jefe del Estado Mayer de Marruecos, general Godet, ha celebrado hoy una detenida conferencia con el ministro de la Guerra, duque de Tetuán.

En el ministerio de Hacienda

Esta mañana estuvo visitando al señor Calvo Sotelo el expresidente de la Confederación Gremial Española, señor Díaz de la Cebosa.

El ministro recibió a otras comisiones de provincias y después despachó con el director general del Timbre.

El Metro vende Franelas, Lanas señoras, Gamuzas y Astrakanes, a precios increíbles.

Llega a Madrid el general Sanjurjo y hace unas declaraciones interesantes sobre el actual estado de la zona de Marruecos.—Cree que regresará con el Castro Girona.—Un elogio de la cabila de Beni-Urriaguel

En el rápido de Algeciras llegó esta mañana a Madrid el Alto comisario de España en Marruecos, general don José Sanjurjo Sacanell.

En la estación era esperado por el general Gómez Jordana y numerosos jefes y oficiales.

El Alto comisario se trasladó desde la estación al despacho del presidente, sosteniendo con Primo de Rivera una extensa conferencia.

A la salida de la Presidencia, el general Sanjurjo fué abordado por los periodistas, a los que hizo las siguientes manifestaciones:

—No hay que conceder gran importancia a mi viaje. He venido a ver a uno de mis hijos que acaba de regresar de Suiza y tenía grandes deseos de saludarlo, pero enseguida vuelvo a África.

—¿Y se irá con usted el general Castro Girona?—le preguntó un periodista.

—Seguramente que sí, pues no hay otro motivo para creer lo contrario. Lo que ha sucedido es, que el general Castro Girona ha realizado una labor en Melilla excelente y extraordinaria, y ello bien merece el descanso de un mes en unión de su familia, que reside en Madrid.

—¿Y cómo se ha dejado usted aquello al venir?

—Bien, muy bien. Aquello marcha admirablemente.

—¿No ha leído usted que ha habido una pequeña escaramuza con unos bandoleros en la zona de Larache?

—Sí, lo conozco con todo detalle. Esas escaramuzas son muy frecuentes en la zona, pero hay que tener en cuenta que en ellas siempre intervienen por nuestra parte algunas de las numerosas jarcas amigas. Claro está que ello no quita para que alguna vez caiga algún oficial de los nuestros que están al frente de aquellas unidades moras.

—¿En la cuestión civil hay mucho realizado?

—Mucho se está haciendo en esta cuestión.

Ahora se va a construir un pequeño puerto en Cala del Quemado y ya está terminado el proyecto y planos del mismo.

Esta obra exigirá poco gasto, ahora que desde luego será un puerto pequeño, pero si más adelante las necesidades de los servicios exigen otra cosa, entonces se pensará en ampliarla, cosa para la que siempre hay tiempo.

Se lleva hecho mucho en cuestión de carreteras habiéndose construido muchas por las que se unen varios poblados antes incommunicados.

—¿Parece que la cabila de Beni-Urriaguel es la más auxiliar de nuestra acción de protectorado?

—No están ustedes equivocados. La cabila de Beni-Urriaguel es la más guerrera y la más inteligente debiéndose a ello su dominio sobre las demás.

Debido a su inteligencia al ponerse en contacto con nosotros ha sabido percibir las ventajas del protectorado y de ahí que hoy por hoy sea la más poderosa auxiliar.

Seguidamente el general Sanjurjo se trasladó a su domicilio.

El despacho del ministro de la Gobernación

El general Martínez Anido recibió esta mañana la visita de numerosas comisiones de provincias.

Después despachó con los directores generales de su departamento, marchando al palacio de la Presidencia para celebrar un Consejo con el presidente del Consejo.

Regresa de Barcelona el ministro de Trabajo

Esta mañana ha regresado de Barcelona, en donde pasó las Pascuas de Navidad, el ministro de Trabajo don Eduardo Aunós.

El ministro fué recibido en la estación por el alto personal de su departamento.

El señor Aunós desde la estación se trasladó a su despacho oficial, reanudando su vida ordinaria.

La distribución de cantidades procedentes de las multas extrarreglamentarias

Se ha facilitado una nota oficiosa dando cuenta de que la junta designada para el reparto de cantidades procedentes de multas extrarreglamentarias ha terminado su estudio, llegando a determinar que las cantidades sean destinadas con fines benéficos.

Se ha aceptado el criterio de preferir la difusión de socorros al de asignar cantidades de importancia a algunos que las tenían solicitadas.

Para la distribución de las cantidades se ha tenido en cuenta una Real orden de la presidencia para socorrer a los damnificados por los últimos temporales.

Una fiesta en el Centro Obrero del Puente de Vallecas

En el Centro Obrero del Puente de Vallecas se celebró ayer una simpática fiesta consistente en el reparto de prendas a los hijos de los obreros.

Asistieron al acto los infantes don Alfonso y doña Beatriz y sus hijos, que se encargaron de la distribución de los lotes de ropas.

El general Castro Girona

Esta mañana ha celebrado una larga conferencia con el director de la oficina de Marruecos y Colonias, general Gómez Jordana, el comandante general de Melilla general Castro Girona.

En el Casino de Clases del Ejército se celebra una fiesta

Ayer tuvo lugar una fiesta simpática en el Casino de Clases del Ejército, titulado «Héroes».

Asistieron al acto el jefe del Gobierno, el ministro de la Guerra duque de Tetuán y el capitán general de la región, Ardanaz.

Parte oficial de Marruecos

Se ha recibido en el ministerio de la Guerra el siguiente parte oficial:

«Una partida de merodeadores, huidos de la cabila de Tanacob, en la región de Larache, intentó robar la casa del caid amigo Omar, impidiendo el objeto tres mias, que tuvieron, al sostener lucha con los rebeldes, cuatro bajas, de ellas tres indígenas.

El general encargado del despacho no concede transcendencia al hecho, y manifiesta que ha ordenado se incremente la persecución de los huidos, para completar el total desarme, que garantice la total pacificación.

En Beni Ulicher se han cogido dos fusiles y 300 cartuchos, y en Beni-Urriaguel catorce fusiles y un millar de cartuchos.

En el resto de la zona sin novedad.»

El monumento al desembarco en Alhucemas

El día 6, festividad de los Reyes Magos, se verificará en el ministerio de la Guerra, a las cinco de la tarde, el acto de descubrir el monumento al desembarco en Alhucemas, que ha sido regalado por el marqués de Foronda.

Al acto asistirá el Rey, que ha sido invitado.

Varios accidentes automovilistas.—Un muerto y varios heridos

Ayer fué el día pródigo en accidentes de automóvil.

En todos los centros benéficos de Madrid fueron curados heridos por accidentes de automóvil.

El que revistió caracteres de catástrofe fué el choque de dos autos en la calle de Claudio Moyano, introduciéndose en la acera uno de ellos.

El auto mató a una anciana llamada Francisca Ferrer e hirió gravemente a sus hijos Antonio y Francisco.

Además resultaron heridas cinco personas más.

Partidos de campeonato de fútbol

En Barcelona

Barcelona 3.—Jugaron el segundo partido amistoso el Barcelona F. C. y el Amateur de Viena, resultando vencedor el primero, por cinco goals a cero.

El partido resultó muy interesante, ya que el Barcelona salió decidido a ganar, demostrando su gran clase de juego.

La Unión de Sans empató a cero en partido de campeonato con el Tarrasa.

En Gijón

Gijón 3.—El Sporting, de Oviedo, empató a cero goal con el Athlétic de aquella ciudad.

En Pontevedra

Pontevedra 3.—El Niriña ganó en partido de campeonato por uno a cero goal a la Unión Sporting, resultando el partido muy entretenido.

Del Extranjero

Un acuerdo simpático del millonario Morgán

Nueva York 3.—Con motivo de la entrada de Año Nuevo, el gran financiero norteamericano y millonario Morgán, ha dado entrada como socios en sus negocios a tres empleados que figuraban desde hace muchos años como apoderados y habían entrado como escribientes.

Los nuevos socios cobrarán en concepto de participación la suma de un millón de dólares, o sean seis millones quinientas mil pesetas.

La ola de frío en el extranjero

Se hielan varios ríos franceses

Paris 3.—Las noticias que se reciben de varios departamentos señalan temporales de nieve y frío rigurosísimo.

En los Bajos Pirineos han caído fuertes nevadas.

Toda la costa vasca está helada. En Bayona el termómetro marcaba seis grados bajo cero.

En el Sureste el frío es muy crudo y en algunas poblaciones se ha llegado a doce grados bajo cero.

El Ródano está helado en algunos embalses,

El Loire arrastra grandes torrentes de hielo.

El Coereze está completamente helado. Varios puertos fluviales están intransitables.

Lucha feroz entre lobos y jabalíes

Roma 3.—En las montañas del Mediodía de Italia el frío es intensísimo.

Una enorme manada de lobos ha bajado del bosque de la Sila, encontrándose con otra manada de jabalíes. Los lobos hambrientos se arrojaron sobre los jabalíes, los cuales se defendieron ferozmente. La batalla duró dos horas. Los jabalíes pudieron finalmente huir, dejando en el terreno algunos cadáveres que fueron inmediatamente devorados por los lobos.

Se ha organizado una batida para perseguir a éstos.

SEVILLA

Gran Hotel Suizo y Restaurant

Calefacción, cuartos de baño y gran confort

Pensión desde 10 ptas.

Auto a todos los trenes.

Casa muy frecuentada por esta provincia

El Diabolo en Palacio

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Casa Editorial de don Manuel Castro.—Madrid.

guiente, ningún objeto tiene mi permanencia en la corte.

—Pero ¿cómo habéis de marchar?

—De cualquier modo, aunque sea en hombros de mis criados, tendido en esta cama, si mis fuerzas no me permitiesen ir sentado en mi litera. Llegue yo a Flandes con una hora de vida y me dé tiempo para abrazar a mi esposa y bendecir a mi hijo, y aunque luego expire.

—Si os obstináis, no creo que su majestad se oponga a vuestra partida, haciéndole presente que preferís emprender un viaje, aun a trueque de perder la vida en el camino, mejor que procuraros aquí la salud con el reposo y los cuidados de vuestros amigos.

—¡Amigos!... Pocos tengo, y de esos pocos, los más allegados hacen bastante con cuidarse de sí propios.

—No os comprendo—contestó el cardenal.

—¿No es acaso verdad que mi compañero el barón de Montiny ha caído en desgracia del rey?

—¿Lo sospecha él así?—preguntó el inquisidor sin contestar al marqués.

—No, o por lo menos nada me ha dicho, porque conociendo mi estado, procura hablarme todo lo menos posible de nuestros desgraciados negocios.

—Es decir, que otras personas.

—Efectivamente, otras personas me han hecho indicaciones que me dan que sospechar.

Sonrióse el cardenal y contestó:

—¡Bah!... Habilllas de corte. Puedo aseguraros, señor marqués, que el rey se muestra al presente con vuestro amigo tan afable como el día que llegásteis a Madrid.

El marqués hizo un gesto que observó atentamente el cardenal, pero sin poder decir cuál era su significado. Tal vez quiso el enfermo demostrar desconfianza, no de las palabras del inquisidor, sino de la afabilidad que éste decía demostraba el rey.

—¿Os satisface eso?—prosiguió Espinosa.

—Sí... pero olvidamos nuestro asunto principal.

—Es cierto.

—Yo tendría por señalada merced que habláseis a su majestad para que me permitiese salir de España. He empleado ya la influencia de todos mis amigos, sin obtener resultado alguno. Vos podéis mucho, señor cardenal, y aunque por consideraciones de Estado no opineis que es conveniente mi regreso a Flandes, como cristiano, como sacerdote, compadeceos de mí, pensad que pronto no perteneceré a este mundo y que nada valgo ya en él, y haced, como un acto de caridad, que el rey me conceda esta gracia. Si como no es de esperar recupero mi salud, os juro a fe de caballero volver a Madrid, aun cuando sepa que vengo a morir en un patíbulo o en una he-

guera, si es que se me considera delincuente. Pero que abraze yo a mi esposa, que dé un beso a mi hijo. Os lo ruego por vuestra salvación. Vos no sabéis lo que es una esposa, lo que es un hijo, pero sí lo que es caridad.

Y el desdichado marqués volvió los ojos hacia el retrato y derramó una lágrima que debió salir de lo más recóndito del corazón. En aquellos momentos sufría mucho. Su situación era muy amarga. Sentíase próximo a morir en extraña tierra, sin parientes ni amigos, y no podía dar el último adiós a su familia.

Bien sabía el marqués que el cardenal Espinosa era su mayor enemigo; pero sin medios ya para lograr su deseo, sin esperanza, hizo el doloroso sacrificio de suplicarle.

Cruzó el cardenal las manos, hizo un gesto de resignación y dijo:

—Dios os dará consuelo.

—¿Nada me prometéis?—repuso el marqués.

—Sí; os prometo hablarle a su majestad, y con tal empeño, que si es verdad que en algo me tiene, no tardaréis en emprender vuestro viaje más pronto de lo que os parece.

—Por Dios, señor cardenal, no me hagáis concebir una esperanza que haya de desvanecerse, porque entonces mis tormentos no tendrían comparación.

—Os repito que haré cuanto pueda.

—Entonces ya estoy seguro de conseguir mi deseo. No os paréis en condiciones, sean cuales fuesen las de su majestad. Decidle, que después de abrazar a mi familia haga de mí lo que quiera, y aunque me quite la vida lo bendeciré.

—Su majestad es demasiado generoso para imponer condiciones, mucho más cuando no hay para ello motivo.

—¿Cuándo podré saber la contestación?

—Muy pronto; quizá dentro de una hora.

—En seguida despacharé a mi esposa un correo, para que mientras yo llevo a la frontera, camine ella en sentido opuesto, y de este modo tardaré menos en abrazarla.

Ilumináronse por un momento los ojos del marqués, y exhaló un tierno suspiro.

—¿Y habéis recibido noticias de Flandes?—preguntó el cardenal, a la vez que se ponía en pie.

—Esta mañana muy temprano he tenido carta.

Un rayo de alegría brilló en el semblante del inquisidor.

—No quiero perder un momento—dijo—. Voy a ver a su majestad.

—El cielo os guíe.

Hizo Espinosa un último cumplimiento. Cuando iba a bajar la escalera, acercósele un criado, y sin decirle una palabra, y después de mirar si lo observaba alguien, puso en manos de su eminencia unos papeles.

Mientras el cardenal se dirigía hacia la puerta, murmuraba:

—¿Puede tenerse compasión cuando hay que castigar la herejía?

Capítulo IX

Los dos grandes poderes del Estado

Con el semblante que revelaba satisfacción, salía Ruy Gómez del aposento del rey, y con dos chispas de alegría en sus dos verdes pupilas, entraba el cardenal.

Aquél había recuperado su sombrero, y éste había adquirido unos papeles de suma importancia. Mientras que en palacio se hacían desaparecer todos los indicios que pudieran esclarecer la justicia, en casa del marqués de Bergen se adquirían las pruebas necesarias para castigar lo que se suponían crímenes.

Hizo el rey sentar a Espinosa después de haber recibido de éste la bendición de costumbre.

Examinó atentamente el inquisidor general el rostro del monarca, advirtió que lo cubría una ligera palidez y dijo para sí:

—Algún gravísimo acontecimiento ha tenido lugar.

Felipe II quiso leer algo también en los ojos del cardenal, pero nada adivinó en su tranquila mirada.

—Mucho me place—dijo el monarca—vuestra visita, porque tenía que consultáros sobre una duda que me ocurre.

—¿También me place a mí llegar tan oportunamente. ¿Puedo servir en algo a vuestra majestad?

—Darme un consejo.

—En cuanto a mi corto conocimiento alcance, lo haré.

Reflexionó el monarca algunos momentos, y luego prosiguió:

—En la pena que merece un traidor a la patria, no cabe duda, y mucho menos en la que incurre un hereje.

—Es verdad, señor.

—Sin embargo, me ocurre una duda.

—¿Cuál?

—Si para castigar a ambos delitos fuese menester hacer públicos secretos de Estado que comprometiesen la seguridad del trono y menoscabasen el prestigio de la autoridad real, ¿debería dejarse impune el delito para mantener la reserva?

—La resolución de estas cuestiones—contestó el cardenal—depende de la apreciación del secreto.

—Tal creo, señor cardenal, pero mis dudas no quedan del todo esclarecidas.

—Preguntadme, señor.

—Quiero saber si un monarca está autorizado para castigar secretamente esos delitos, evitando el escándalo que produciría la publicidad de las pruebas. Si éstas las hay fehacientes, completas, sin que dejen lugar ni a la más remota duda, creo que puede

Divagaciones del momento

EL SEPTIMO ARTE

No existe la menor duda de que es de una evidencia irrefutable, que el cinematógrafo es y será siempre uno de los artes favoritos —porque arte es— que apasiona a todos los públicos del Universo entero.

Para poder demostrarlo no es necesario, ciertamente, esforzarse mucho, puesto que se observa el grande incremento que día por día va tomando la industria del «films», no solamente en nuestra querida patria, sino incluso también en todo el orbe. Así, pues, queda plenamente comprobado que no es exagerada la certeza de mi aserto.

Hace poco más de un cuarto de siglo, el cinematógrafo—o mejor dicho, el séptimo arte, nombre que hoy con tanto acierto lo denominan—era apenas conocido, y, sin embargo, en treinta años que lleva de vida, a esta parte, ha adquirido un desarrollo y una divulgación realmente extraordinaria y asombrosa.

Bien es verdad, y esto hay que reconocerlo, que actualmente el cine carece del preciado don de la palabra; empero esta falta no es causa justificada para que le reste su verdadero valor, valor de bellezas insospechadas, bajo su aspecto artístico, y también de valor extraordinario en su aspecto comercial.

Artísticamente hablado, el silencio del cine es una cosa secundaria, pues como muchas veces se ha dicho, ese silencio queda sustituido por el gesto, el cual, a veces, resulta más elocuente que la palabra misma, siempre, desde luego, que los actores o actrices que representan sean de reconocida valía y de gran temperamento artístico. De ser así, en ese caso, sus gestos y su mimica expresan bien claramente el «role» que se le tiene encomendado.

Ningún actor y actriz de teatro, no han desdeñado jamás, representar delante de la cámara cinematográfica, puesto que valiéndose de este medio, es evidente que nuestros descendientes podran tener una idea exacta de los gestos y expresiones fisonómicas de los más renombrados artistas de sus émulos y sus sucesores, en tanto que la mimica de cualquier celebridad ya muere con antelación al advenimiento del cinematógrafo, no se revelará jamás, y el recuerdo de su glorioso pasado, quedará poco poco lastimosamente hundido en el absoluto olvido.

Esto no quiere decir que los reyes del teatro no son los del «cine», aunque las mismas expresiones, no deben de ser idénticas en la escena ordinaria y en la escena silente. Y además sucede con harta frecuencia, que muchos mimos de profesión y de gran valía artística a la escena hablada, han resultado una medianía al intentar representar en la pantalla. O peor aún, han fracasado rotundamente, porque estos no estaban habituados a desempeñar papeles de protagonistas por medio del gesto propiamente cinemático.

Aurelio Caraballo

Ecija-1926.

Metro

Las telas blancas del...
son las mejores y más baratas.

Editorial Castro

La mayor en el ramo de la novela popular

100 obras distintas terminadas, otras en publicación, de varios autores, pidanse a los Centros de Publicaciones y repartidores de novelas.

Acaba de aparecer la nueva obra, a 10 céntimos cuaderno, «En las garras del odio», el mayor éxito conocido en la historia de la novela, que servirá directamente en donde no haya corresponsales.

Lema de esta Editorial: **La Moral.**

Obras históricas y de costumbres, miles de ejemplares vendidos de las famosas obras: «Virgen y Madre!», «El Diablo en Palacio», «Juana de Arco», «Heroína de Amor» (La Tosca), «Genoveva de Bravante», «La Mujer Adúltera», «El Cura de Aldea», «El Mártir del Gólgota» y otras varias.

Las obras de esta Editorial son representadas en los mejores Teatros y Cines del mundo.

Esta casa lleva establecida 88 años.

Calle Mazarredo, 4, Madrid. (5).—

Dirigir la correspondencia al Apartado número 5.020.

Libros útiles

(25 por 100 descuento para nuestros lectores)

El Registro de arrendamientos, 2 pesetas; Reglamento sobre circulación de automóviles, 2 pesetas; Repertorio alfabético de la ley del Timbre, 2 pesetas; Para cobrar créditos sin necesitar abogado, 150; Para saber llevar el Libro de Ventas, 1 peseta; La nueva legislación sobre accidentes del trabajo, al alcance de todos, 2 pesetas.

Biblioteca Popular Legislativa dirigida por el notable publicista

Carlos Caballero

Baimes -61

BARCELONA

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 75 bujías, sin humo, oír ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.

Horas de las Bibliotecas públicas**Biblioteca provincial**

de 9 a 1 y media.

Popular

de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal

de 6 a 9.

Biblioteca "Séneca"

de 9 a 12 y 1/2 y de 2 y 1/2 a 5

**Esquelas de defunción**

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico, San Pablo, 55, hasta altas horas de la madrugada.

Las tarifas de anuncios en **La Voz** son muy ventajosas.

JOYERIA Pérez Martínez

Fábrica y despacho: Duque Hornachuelos, 14.—Córdoba

TELEFONO 239

Antiguo local del Banco Español de Crédito — La Casa que presenta mayor surtido

En Joyería fina, Platería y Relojería de las mejores marcas

Especialidad en pulseras de pedida.

Gran variedad en artículos de regalo

Madres si quereis tener sanos a vuestros hijos dadles el

PURGANTE "1919"

que lo toman como una golosina y solo cuesta 30 céntimos.

De venta en Farmacias y Droguerías.